

J 焦点网谈

重庆警方 20 天
破积案 1688 起

新闻：为建设“平安重庆”，从3月21日起，警方启动为期半年时间的跨区域攻坚“破积案、追逃犯”联动战役。12日，重庆市公安局通报，截至当天中午，重庆市公安机关在20天时间里破获各类积案1688起，追捕逃犯591名。其中，秀山县17年前的一起命案，破获仅用了11天时间。（4月13日《重庆晚报》）

看到这些数字不知道该高兴还是悲哀……不管怎样总是一种进步，总比一起案件不好好。

——南海网友

20天能破获1600多件案件，那他们以前都在干什么？

——重庆网友

有能力用在平时啊，不要一阵风。现在这样以后能坚持多久？要打个问号。

——网易网友

这是赞扬我们警察的工作效率呢？还是讽刺？

——搜狐网友

云南新干部任前
须公示工作实绩

新闻：云南省委组织部对公开选拔的34名年轻干部进行任前公示。公示公告中不仅有每一个拟提任干部的简历，还有每人在任现职期间的主要工作实绩。此举创新了干部任前公示内容，增加了群众对干部选拔任用工作的了解。（4月12日《京华时报》）

工作实绩应由群众认可才真实可靠，光靠上级部门认定不太可靠。

——人民网

领导的工作实绩重要，但是工作能力更重要。

——新华网

应该有百姓参与打分，否则无意义，再公布一下官员个人财产。

——新浪网友

总算前进了一小步，以后能否对公示对象与同类条件人员进行对比？

——南海网

T 头条评论

□ 正言

首先声明的是，“言塞湖”并非是“堰塞湖”的误写，只是与堰塞湖性质有些相同罢了。不同的是，堰塞湖存在于自然界，是由火山熔岩流、泥石流或崩塌的山体阻断了原有的水系而形成的湖泊，其极易形成洪灾，非常危险，纯属一种自然形态。而“言塞湖”则存在于社会领域，使百姓心声不能够

警惕“言塞湖”

及时上传而导致言路堵塞、民心涣散，表现手法也是形形色色，在现实生活中可信手拈来。

近日，就有河南省灵宝市有关方面跨省抓捕网民王帅一事。

当然，如果王帅确属诽谤、造谣生事，相关部门就算出国追逃估计也不会引来质疑。但问题在于，身在上海的王帅无非是在多次举报灵宝市政府违法“租”用大王镇耕地28平方公里，导致约3万余农民将失去土地无果后，才在网上发了一篇批评帖子，表达自己对家乡公共事务的关心，岂料因言获罪，灵宝市网警竟然跨省来到上海将其抓捕。

江河不通则淤塞溃坝，言路不通则祸国殃民。自古以来，国人便意识到了这一点。《国语·周语》中就记载有邵公谏周厉王：“防民之口，甚于防川。川壅而溃，伤人必多；民亦如之。是故为川者决之使导，为民者宣之使言。”认为必须广开言路；春秋时期，郑国卿子产也提出过“川不可防，言不可弭；下塞上聋，邦其倾矣！”的观点。

不过，虽然诸先贤早就提出了问计于民、倾听民声的执政之道，但对某些帝王乃至官吏而言，这些仍不过是耳旁风，刮刮便也罢了，或熟视无睹，或置若罔闻，依旧我行我素，直到江山崩溃那一天，才捶胸顿足、唏嘘不已。找来巫者搜查“谤

王”者的周厉王、除去“诽谤木”的秦王朝不正如此吗？

令人遗憾的是，直至今日，漠视民声的状况尤存。不信你看看，近些年就有重庆市彭水县教委科员秦中飞因为编了条短信，针砭一下时弊就被拘留，而且使40多人因“诽谤”县委书记和县长受到牵连的；有海口男子张志坚在网上转发了一篇文章，揭发药企勾结，曝出国家药监局原局长郑筱萸、药监局原药品注册司司长曹文庄受贿黑幕而被错误羁押长达9个月的；更有山东省新泰市农民孙法武赴京上访时，被镇政府抓回送进精神病院20余日，签下不再上访的保证书后才

被放出的……

难怪连温家宝总理都要在不同的场合多次强调畅通言路的话题！2007年3月，温总理在回答记者有关反腐败问题时说，要加强人民对政府的监督。并语重心长地告诫：“贤路当广而不狭，言路当开而不塞”。今年2月，温总理又在中国政府网与网友在线交流时说：我曾经多次引用过这样一句话，“知政失者在草野，知屋漏者在宇下”。最能了解政府的群众，最有资格评价政府的也是群众。

只是，能真正将温总理的要求贯彻落实的官员到底有多少呢？撰文之际，又有消息传来，天山网《阿凡提评论》原主编王大明因发表评论，被乌鲁木齐市教育局要求小学生背会市委书记名字一事被曝光，让有关领导很不高兴，已在单位领导劝说下“主动辞职”。

又一起因言获罪！看来，确是到了疏通道塞湖的时候了！

部门利益不能
置于民生之上

□ 吴杭民

投资上亿元的南昌市昌南汽车客运站，是江西省规模最大的汽车客运站，自2006年竣工启用以来，这一“民心工程”却闲置3年之久。市公交公司总经理谈建华告诉记者：“主要是因为昌南客运站和市区几家主要客运站分属于不同政府部门管理，存在部门利益。”（4月12日新华社电）

这几年很多地方都把有限的资金自觉地倾斜到“民心工程”上，这对于解决百姓的实际困难，提高民众的幸福指数，起到了很大的推动作用。但投资上亿元的昌南汽车客运站闲置3年的无奈遭遇，却提醒人们：在一些地方，“民心工程”再得人心，有时也敌不过汹涌澎湃的部门利益！

部门利益一霸道，百姓利益就受损。省市多位领导视察过的、耗资上亿元的“民心工程”，都能因强悍的部门利益被闲置3年，那么，那些耗资没有这么大、省市领导无暇视察的民心工程，会不会也因为部门利益陷入困境？

昌南汽车客运站问题尽管已经引起当地政府和舆论的关注，但市公交公司还是担心，如果地方政府只限于口头重视，职能部门不狠抓落实，彻底解决这一问题又将遥遥无期。显然，要攻破这种部门利益至上、无比坚固的“堡垒”，没有坚强的决心，只会让民心再受伤、民生更羸弱。

银行业利润全球第一并不值得骄傲

□ 盛翔

人，咱们就该没事偷着乐了。可事实情况却并非如此，面对这样一篇正面得不能再正面的新闻报道，公众却普遍不以为然，个中缘由确实值得深思。

国际金融市场风雨飘摇，中国银行业却独树一帜（至少在利润表上表现如此），是否可以归功于国内银行普遍建立起了现代金融企业制度，并且抵御风险能力超强，在投资策略方面独具慧眼呢？事实上显然并非如此。在现代金融企业制度方面，银行上市后政企不分现象依然存在；而在投资金融衍生品亏损方面，虽然没有欧美银行那么大，却同样在积极参与。曾有媒体报道，中国银行等6家银行在次级债券危机中约产生49亿元损失。

更重要的是，国内银行业利润增长全

球第一，并不与其服务水平和质量相匹配，相反却是建立在基于变相垄断地位的“想收就收”基础之上。这些年来，我们不断看到“想收就收”的银行业主题曲在消费者的一片抗议声中“唱得响亮”。清点零钞要收费，小额账户要收费，跨行取款要收费，跨行查询要收费，挂失要收费，借记卡要收年费，兑换零钞要收费，就连大额提现也要收费，据说，银行准备收费的项目还有百余项。概而言之，国内银行业利润大增与其服务口碑度不是成正比，而是成反比。如果银行业利润大增并不意味着服务能力大增，而仅仅意味着彪悍的褫夺能力大增，那又怎能让人欣慰呢？

同样重要的还有，银行表面上的盈利

能力其实是政府不断对其进行呆坏账剥离的结果。处理银行不良贷款一般有冲销、剥离和注资三种方式。冲销是银行用自己利润冲销坏账，政府注资在特殊情况下国外亦会使用，唯独对银行不良贷款进行剥离，据说是中国的发明。四大资产管理公司就是专门用来转移银行坏账的。光是1999年，就剥离不良资产13939亿元；此后，各大国有银行在上市之后又纷纷进行了二次剥离，乃至三次剥离。事实上，究竟剥离了多少不良贷款始终是个未知数；可以肯定的是，这些钱最终都少不了需要纳税人来埋单。

你看，在利润大增的“亮丽答卷”之下，既掩盖着不断进行的国有银行“美容工程”，又直接得益于不断加码的与民争利，服务水平方面则依然是经常性的“概不负责”；如此这般，国内银行即便各项利润指标都冠绝全球，又有什么好值得骄傲的呢？

了一个信号，只要躲过了风头，就可以“马照跑，舞照跳”，所谓“运动来了要重视，运动过后没屁事”，就是这个道理。这样一来，问责制度还能起到何种警示和震慑作用？

同时，鲍俊凯低调“复出”的例子还会向渎职官员传达这样一个信号：渎职的成本微乎其微，违纪几乎没有代价。今天在这里问责，明天换个地方提拔异地为官；今天在甲地免职，明天在乙地任用，问责成了过场，封建社会对官员尚有斩立决、革职查办、发配充军，最轻的也是“开缺回籍”，而今，问题官员只要避过了“风头”，就可以平安无事，在法制日益健全、民主政治日益进步的今天，问题官员的处理怎可如此之轻，如此之草率。如此下去，此类事件如何避免再次发生，公民的利益如何能得到有效保证？

问题官员异地复出让民意心寒

□ 陈岚桦

也是因工作需要，对鲍俊凯同志的任用，符合法律法规和党政领导干部任用条例的有关规定。

近日，有媒体报道，今年3月因三鹿奶粉事件受到记大过行政处分的质检总局食品生产监管司原副司长鲍俊凯，最近升任安徽省出入境检验检疫局局长一职。国家质检总局有关负责人在接受记者采访时表示，鲍俊凯同志任安徽检验检疫局局长、党组书记，是在三鹿婴幼儿奶粉事件之前，质检总局党组研究决定的。对该同志的任命

至于质检总局的说法，更是站不住脚

的。既然质检总局党组可以在“三鹿奶粉事件”爆发前研究决定鲍俊凯的任命，同样可以在出事之后，重新研究决定撤销此前的任命。既然鲍俊凯的工作出现了重大失误，那就说明任命前对他的考察结论有偏差，在其还没有赴任之前，为什么不能纠正以前的决定呢？

这种震惊全国的工作失误，岂是一个异地为官的处理结果就可以打发的？

笔者认为，异地为官这种处理结果，不啻为问题官员复出的招魂幡。此口一开，后患无穷。这无异于给官员今后违法乱纪提供

本省新闻

社会

值班主任/黄畅学 主编/杨勇 美编/许丽

2009年4月14日 星期二

A5

海南日报

四公司因股权转让闹纠纷
海口中院成功调解近亿元官司

本报讯（记者文刚 通讯员杨萍 郭泽高）一宗上亿元的股权转让纠纷官司，涉及四家公司，经过海口中院及时化解矛盾，日前当事方全部履行了义务，收到了良好的社会效果。

2007年7月，该案被告上海交大昂立股份有限公司和上海诺德生物实业有限公司将其旗下的海南昂立投资有限公司100%的股权转让给原告三胞集团有限公司，合同约定的全部款项为8950万元。三胞集团有限公司支付3000万元转让款后，因被告不同意继续履行合同而发生纠纷，2007年11月，该案起诉至海口中院。

该案开庭审理后，合议庭决定对双方进行调解，双方当事人表示同意。2008年12月，双方调解方案差距从7000万元缩小到200万元。但问题又冒了出来，如继续履行合同，原告需再增加转让款500万元，但原告仅同意增加300万元。

在前期调解工作的基础上，该案承办法官又对双方当事人进行面对面地调解。

标榜进口品牌 却连中文标签都没有

警惕“山寨版”洋壁纸蒙人

消费提醒

本报海口4月13日讯（记者程娇）近日，海口消费者钟女士准备给自己的新家张贴壁纸，美化室内环境，但逛了一圈海口壁纸市场后她却懵了。众多被商家标榜是洋品牌的壁纸，通体洋文让人如同看天书，根本无法选择。业内人士提醒，壁纸市场猫腻多，消费者购买时要警惕“山寨版”洋壁纸。

记者昨天对海口壁纸市场调查发现，鲜花壁纸的背后存在很多猫腻，许多标榜是进口品牌的壁纸，却连中文标签都没有，有些是“三无”产品，国产壁纸的外包装上也是一片空白，连最基本的厂名、厂址都未标明。

在海口金鹿一横路几家长销售壁纸的专业店，记者看到，几乎每一家店都能拿出几十本厚重的“样本书”，提供上百种的样品供消费者挑选。这些壁纸几乎全是清一色的“洋品牌”，商家热情推荐的产品中，有比利时、瑞典、日本、韩国、美国、英国等品牌，但壁纸的样本背面全是让人看不懂的文字，几乎看不见标有中文字样的产品。

海南两志愿者愿赴震区救援

意大利驻华大使回信致谢

写了一份慰问信，并交给意大利有关部门。”臧璐说。

昨日，臧璐收到了意大利驻华大使谢飒的回信。信中写道：“我谨代表意大利政府、使馆全体人员，并以我个人的名义，感谢您对我国遭受地震灾害的真诚慰问。在这种情况下，真的非常需要得到人道主义支持和对抗自然灾害的团结互助。我怀着非常激动的心情，收到了您表达慰问和友谊的话语，为此，我也代表受灾地区的人民向您表示感谢。中国人民和中国政府对意大利遭受灾难

的反应真的非常真诚和令人感动，正如去年发生四川大地震后我国迅速作出的友好反应一样。这两场灾难把我们两国和两国人民紧密联系在一起，几千年的双边友谊在困难中得到了进一步的巩固。至于您慷慨的财力援助，我将另外通知您向灾区人民送去您慷慨解囊的最好办法。再次感谢您诚挚的慰问，请接受我最良好的问候。”

臧璐表示，目前已在准备着手办理签证，只要对方同意，他们将立即前往意大利灾区参与救灾。

青年男子盗窃
一夜入室两次

被监控录像拍到，警方寻线索

本报海口4月13日讯（记者林伟 实习生符宣凯）今天上午，海口市公安局保亭区公安分局通过新闻媒体寻求两宗入室盗窃案线索，犯罪嫌疑人作案时被监控录像拍下（见下图，警方提供）。

3月21日晚11时，某高档小区两住户被盗。保亭区公安分局刑警大队立案侦查发现，两起窃案同一人所为。监控录像中，犯罪嫌疑人为一男性青年，身高约155厘米，长头发尖下巴，看上去18岁左右，作案时身穿一身鸿星尔克短装运动衫和运动鞋。犯罪嫌疑人撬门入室盗窃后，将第一家住户内所盗物品藏于小区绿化带中，之后再到相隔不到百米的第二家住户盗窃，随后将两次窃取的财物卷走。

警方提醒市民注意，如发现可疑人员，速与保亭区公安分局刑警大队联系：66811605；郑警官：13876119555、谢警官：13005019880。对提供价值线索协助破案的市民将给予2000元奖励。

绿化带上牧耕牛 江堤护栏遭断臂

市民报料并谴责“这样的行为没公德”



海口市南渡江流水坡段多处江堤的石质护栏被人毁坏，5根护栏已被摔碎散落江边；从琼州大桥至新埠桥路段，有10头牛在绿化带上啃食青草。

“江堤护栏被毁令人心痛，绿化带上放牛令人气愤，这些人的社会公德哪去了？”4月13日，市民孙先生向本报报料，希望冀媒体曝光谴责缺乏公德的行为，也希望有关部门能够加强管理。

本报记者 苏晓杰 报道

（报料人：孙先生）

莫轻视打喷嚏流鼻涕
过半病人曾将鼻炎当感冒治

健康提醒

本报海口4月13日讯（记者张苏民 实习生张斯思）昨天是世界卫生组织倡导提出的“爱鼻日”，而春天恰恰空气中的致敏物多、空气冷热变化较大，容易引发鼻炎类疾病。省

人民医院耳鼻喉科主任符征博士告诉海南日报记者，过敏性鼻炎主要发病人群是儿童和青年。另据相关统计，超过半数病人曾将过敏性鼻炎当作感冒来治疗。

符征提醒，螨是我省主要过敏原，家长对孩子过敏性鼻炎更应尽早干预，以降低发展成哮喘的比率。莫轻视打喷嚏流鼻涕，一旦出现反复感冒的情况，就要提高警惕，及时到医院确诊就医，避免发展成慢性鼻炎。

